
20MN04: sat Breb - Vârful
Gutâi

DRUMEŢIE

Dificultate:

dificil
Distanță:

8.8 km
Durată:

2h 45min – 4h 15min

Urcare:

928 m
Coborâre:

18 m
Vârf:

1443 m

https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Munţii Gutâi

Județe Maramureș

Sectoare hartă 5 sectoare



sat Breb - Vârful Gutâi

Traseul 4 Triunghi Albastru este un traseu de drumeție recent omologat, care favorizează accesul din

satul Breb către creasta Gutâiului (zona Vf. Gutâi). De-aici se poate urma traseul de creastă fie spre

Creasta Cocoșului, fie spre Gutâiul Mic (Trei Apostoli). Recomandat de asemenea pentru alergare

montană.

Descriere

Traseul TA face legătura între satul Breb și Creasta Gutâiului, recent amenajat, cu priveliști frumoase către zona Trei

Apostoli şi Vârful Gutâi. Un traseu dificil, recomandat și pentru alergare montană, cu o ascensiune susținută de peste

900  m  diferență  de  nivel,  în  cca.  4  h.  Iarna,  pe  zăpezi  mari,  este  greu  de  parcurs  fără  echipament  adecvat

(colțari).Odată  ajunși  în  satul  Breb,  ne  aflăm  în  ținutul  Mara-Cosău-Creasta  Cocoşului,  o  destinație  turistică  a

Maramureșului istoric, cu 12 sate tradiționale, experienţe autentice, departe de stresul citadin. De altfel, proiectul de

dezvoltare a zonei, derulat în urmă cu câțiva ani, a îmbunătățit infrastructura de vizitare a zonei, iar aici găsim panouri

informative şi  o  hartă  a  satului.  Satul  Breb este o  destinație  autentică în  sine,  cu gospodării  tradiționale,  dar  și

moderne, porți și case de lemn, grădini pitorești cu pomi fructiferi, crânguri cu arini și aluni, bisericuța din lemn veche

din sec. XVI-lea, moara și vâltoarea din centrul satului, casele Prințului Charles, care a rămas îndrăgostit de aceste

locuri, drumuri și poteci șerpuite care te ademenesc să rămâi îni această lume, măcar pentru câteva zile. Din sat, TA

ne conduce pe uliţe, pe lângă o casă cu meşteşuguri tradiţionale și apoi urmărește un drum de pământ, prin fânațele

satului, în urcare lină, spre Vârful Pietraru (808 m), până la care se depășesc două stâne. La liziera pădurii găsim

marcajul pe un exemplar impresionat de stejar, apoi continuăm în serpentine pe un drum forestier care ne conduce la

Intersecția cu Drumul Măriuții,  -vechiul  drum al  trăsurilor imperiale Maria Teresa.Versantul  de sub Vf.  Gutâi  are o

porțiune de doborâturi, ca urmare a exploatări forestiere recente dar și a furtunii din sept. 2017. Brazii marcați sunt de

asemenea doborâți, totuşi, drumul a fost degajat şi poate fi urmat, mai sus, devenind potecă. Traversăm pădurea de

foioase către o poiană, de unde avem o privelişte frumoasă către Trei Apostoli şi Vârful Gutâi. Apoi poteca se strecoară

printre ienuperi și ne scoate în creasta Gutâiului, la intersecția cu traseul de creastă BR, pe care îl putem urma spre

Creasta Cocoşului sau spre Trei Apostoli.

Indicații de parcurs

Traseul marcat cu triunghi albastru e probabil cel mai recent traseu apărut în masivul Gutâi şi, e un traseu recomandat

alergării montane (aşa cum suntem informaţi pe indicatorul din zona Vârfului Gutâi). Totuşi, traseul poate fi urmărit

pornind de la pensiunea Inima Maramureşului din satul Breb. Cu toate că nu există un eventual indicator pentru a

marca prezenţa triunghiului albastru, punctul de start poate fi uşor depistat deoarece aici se află mai multe panouri

informative şi o hartă a satului. Triunghiul albastru ne conduce pe uliţe din sat, în direcţia S-V. După ce trecem de o

troiţă continuăm tot înainte, spre vest, imediat pe lângă o casa cu meşteşuguri tradiţionale şi, după ce cotim uşor spre

stânga zona locuită începe să rămână în urma noastră.De aici în sus, traseul urmăreşte drumuri de pâmânt care se

strecoară printre fânaţele ce aparţin de sat. Vor fi diverse intersecţii cu alte drumuri de care însă, cu puţină atenţie,

marcajul poate fi urmărit fără probleme. Urcarea e lină, continuă şi, inevitabil, vom fi nevoiţi să trecem pe lângă două

stâne, să depăşim Vârful Pietraru (808 m)... Pas cu pas ne apropiem tot mai mult de liziera pădurii, însă tocmai înainte

de acest moment, vom trece pe lângă un exemplar impresionat de stejar pe care e aplicat marcajul triunghi albastru.

O dată ajunşi în pădure schimbăm de mai multe ori  direcţia de înaintare, căci panta a crescut puţin şi  urcăm în

serpentine pe un drum forestier. Imediat ajungem într-o zonă în care brazii tineri cu marcaj au fost doborâţi şi, urmând

o potecă mai lată intersectăm Drumul Măriuţii.Din păcate, următoarea porţiune prin care trecem poartă urmele unei

exploatări forestiere recente dar, în acelaşi timp, a furtunii din septembrie 2017. Astfel, versantul împădurit aflat sub

vârful Gutâi e acum aproape integral la pământ şi o parte din brazii care purtau marcajul triunghi albastru sunt şi ei la

pământ. Totuşi, drumul a fost degajat şi poate şi urmat, însă acesta vine la pachet cu un strat mare de praf / noroi – în

cazul în care plouă. Intersectăm mai multe drumuri de taf şi în ultima parte o potecă lată cu bolovani. La capătul

acesteia revenim în pădurea de foioase unde poteca poate fi urmărită chiar dacă există câteva doborâturi care trebuie
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ocolite. Din poiana aflată înainte de acest pâlc de pădure avem o privelişte frumoasă către Trei Apostoli  şi  Vârful

Gutâi.Ajunşi  deasupra lizierii  poteca îngustă se strecoară printre ienuperi  şi  urcând constant ne scoate în creasta

principală. Joncţiunea e marcată prin prezenţa pilonului cu marcaj, pilon care ne informează că din satul Breb şi până

aici am parcurs 9,5 km. Drumeţia poate fi continuată fie înspre Creasta Cocoşului, fie înspre Trei Apostoli urmărind

poteca acompaniată de banda roşie.

Etape

sat Breb - Valea Sunătoarelor - Vârful Pietrarul - Vârful Gutâi

Observații

Acest traseu este recomandat doar drumeţilor bine pregătiţi. E posibil că în timpul iernii să existe porţiuni în care

poteca să poată fi parcursă doar cu colţari.
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Harta generală cu sectoare

20MN04: sat Breb - Vârful Gutâi
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